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Devoir maison n°16 — mathématiques
Correction

Exercice 1
1. On a:

-l e
& 4AC = AB + AC + AD
@41@21@4—@%—1@4—@4—1@4—@ (Chasles)
& 4ACG = 3AC + GB + GC + GD

= —z@—%@—!—@—’—@:ﬁ

oy
& GA+GE+GC+GD =1
2. En partant de la relation précédente :

GA+GB+GC+GD =10

@Cﬁ—{—ﬁl—i—@—i—ﬁ%—@—l—ﬁ%—a%—ﬁ:ﬁ(Chasles)
@2@%—2@:?(]_}1%—@:6}(}&]6?6 le milieu de [AB], de méme ﬁ—}—ﬁ:ﬁ)

& Gl =7JC

On en déduit que (}’7 et ﬁ sont colinéaires (en fait égaux), donc que G, I et J sont alignés,
autrement dit que G € (1.J).

On peut démontrer de méme que G7 = ﬁ .
Ainsi, G € (KL) et G appartient aux deux droites (I.J) et (K L), ce qu'il fallait démontrer.

3. Dans ABC, I est le milieu de [AB] et K est le milieu de [BC]. On en déduit que (1.J)//(AC).
De méme, dans le triangle AC'D, comme J est le milieu de [CD] et L est le milieu de [AD],
(LJ)//(AC).

On en déduit que (IK)//(LJ).
On démontre de méme que (IL)//(JK).

On en déduit que, du fait que les cotés opposés deux a deux de [ K JL sont paralleles, I K JL
est un parallélogramme.

Exercice 2
e Pour l'intersection entre (IJK) et la face ABFE, on sait déja que I appartient aux deux
plans. On cherche donc un second point. Pour cela, on observe que (JK) et (EF) sont sécants
en un point X que 'on construit. Le point X est le point recherché : il appartient aux deux
plans (I JK) et (EFI). Il suffit alors de tracer la droite (X 7). On nomme M le point de (XI)
appartenant a [AB].
e Pour l'intersection entre (IJK) et la face ABCD, on observe que le plan (/JK) coupe les
deux plans paralléles (EFG) et (ABC) (faces opposées du cube). Les intersections sont alors
des droites paralléles. On trace donc la paralléle & (JK') passant par M.
Voir la figure ci-aprés :






